

# 情系嘉庚故里 心怀百姓健康

## 厦门医学院附属第二医院开展大型义诊活动



■义诊现场群众络绎不绝。

本报讯(文/图 记者 龚小莞 通讯员 高莹 潘志明)在陈嘉庚先生创办集美学校110周年及集美学校命名100周年之际,昨天上午,“情系嘉庚故里,心怀百姓健康”大型义诊活动在集美大社举行。厦门医学院附属第二医院(简称“附属二院”)选派了20多名业务骨干,包括心血管内科、儿科、神经内科、内分泌科、消化内科、呼吸内科、中医内科、中医骨伤科、皮肤科、普外科、泌尿外科、肾内科、耳鼻喉科等13个专业的高级职称专家,以及护士和医技人员,在现场为社区居民义诊、接受健康咨询,提供免费测血压、测血糖,免费儿童骨龄测定,免费超声检查等。

活动上午9点开始,现场早已排起了长队,群众络绎不绝。张阿姨手术后排便困难,消化内科主任医师李小华耐心询问张阿姨的情况后,给予她一些具体指导,包括肌肉收缩锻炼,多吃蔬菜水果,养成每天定时排便的习惯等,还建议她去做个肠镜。张阿姨说,这样的义诊活动很好,医生来到家门口,给居民带来很大的便利。

10岁的朵朵(化名)通过仪器测骨龄后,医生根据结果指出她身高没问题但偏瘦,建议她均衡饮食,同时进行跳绳、打篮球等有助于长高的运动。此外需要关注发育情况,半年到一年后可以到附属二院儿童内分泌门诊进行回访。朵朵妈妈表示,现场测骨龄马上就可以拿到报告,还有医生解答并给出很实用

的建议,特别好。儿科主任、主任医师尤金英说,此次带着仪器进社区,也是传播一种健康理念,让更多家长关注、了解自己孩子的生长发育是否存在缺陷,如果有缺陷及时治疗,以免影响到将来的成长。

副院长、耳鼻喉科主任医师康宁在义诊过程中发现,10多名老人有耳鸣、耳聋症状,其中七八人听力损失达到六七十分贝,但他们自己并未重视。如果没有治疗,后期会产生一系列的问题,严重影响到生活质量。她表示,会建议社区专门举办一场活动,针对该人群进行相关的宣传。

活动期间专家们还通过发放宣传手册等,把常见病、多发病的预防、诊断、规范化治疗等医学常识传授给广大居民,提高了他们的预防保健意识,增加了科普知识。



■消化内科主任医师李小华为居民看诊。

### 声音

#### ●附属二院党委书记 刘永前:

在嘉庚精神的引领下,附属二院的医疗服务能力和社会影响力不断提升,为老百姓提供了看病好去处。医院已连续多年开展大型义诊活动,这次来到嘉庚故里,一方面为居民提供健康服务,另一方面也了解大家的需求,下一步会联合集美学校委员会、集美社会公益基金会等单位,将这一活动形式固化下来,定期到这里提供更好更实在的医疗保障服务。通过现场参观,我们也深刻体会到陈嘉庚先生对教育、人才培养的重视,以及他的家国情怀,这是我们要永远传承、永远学习的内容。

#### ●集美社会公益基金会理事长 陈联才:

这一大型义诊活动是很好的民生项目,给老百姓带来了实惠。大社这边70岁以上的老人有760人,其中90岁以上的71人,老人去医院看病比较不方便,附属二院组织专家下基层,为他们解决了困难,大家都感谢医院。

## 虽然没有碰方向盘 却成为危驾的共犯

### 湖里区检察院连续 办理两起酒后驾驶案件

本报讯(记者 彭菲 通讯员 湖检)喝酒不开车,已经成为了很多人的自觉。但湖里区检察院办理的两起危险驾驶案件中,有人心怀侥幸,或者把车交给了酒后的朋友驾驶,或者是饮酒后帮人短距离移车,最终付出了法律的代价。

### 【案例一】

#### 明知朋友饮酒仍让其开车,共犯!

2023年2月6日晚,鲍某与黄某在集美后溪一饭馆吃饭喝酒。饭后,黄某明知鲍某已饮酒,仍将自己的小轿车交给鲍某驾驶,同时坐上了车。2月7日凌晨2点多,鲍某载着黄某途经集美区圣岩路、沙厦高速、厦门大桥,行驶至湖里区嘉禾路时,遇到了交警拦查。经检测,鲍某血液酒精含量为110.99mg/100ml。

经湖里区检察院提起公诉,法院判决鲍某犯危险驾驶罪,判处拘役一个月,缓刑三个月,并处罚金人民币二千五百元;黄某犯危险驾驶罪,判处拘役一个月,缓刑三个月,并处罚金人民币二千元。

### 【检察官说法】

检察官表示,鲍某违反交通运输管理规定,在道路上醉酒驾驶机动车,并且途经高速路,因此以危险驾驶罪追究其刑事责任;而黄某明知他人饮酒,仍将车辆交由他人驾驶,构成共同犯罪。提醒车主朋友不要纵容身边的人喝酒开车,不向饮酒的人出借车辆,不强行劝驾驶员饮酒,否则即使不开车,也将受到法律的严惩。

### 【案例二】

#### 酒后“主动请缨”帮人移车,触刑!

2023年2月28日晚,蔡某与邹某在湖里区金泰里一餐馆吃饭饮酒。之后,邹某表示,自己的车在路边违停,想把车移至附近的停车场。当时,邹某已经喝了不少,蔡某自告奋勇地说:“我喝得不多,我来移车!”一开始,邹某有些犹豫,而蔡某觉得移车的距离很短,让邹某不用担心。于是,两个人便离开餐馆,蔡某驾车,邹某坐上副驾。在移车过程中,路过群众发现蔡某有饮酒驾驶的情况,便拨打110举报。民警随后到达现场,经群众指引,在某停车场将蔡某当场查获,检测显示蔡某的血液酒精含量高达247.92mg/100ml。而且,两年前,蔡某就曾因酒后驾驶机动车被处罚。

经湖里区检察院提起公诉,法院判决蔡某犯危险驾驶罪,判处拘役二个月,并处罚金人民币四千五百元;邹某犯危险驾驶罪,判处拘役二个月,缓刑三个月,并处罚金人民币三千五百元。

### 【检察官说法】

检察官表示,酒后无论距离长短都不应该驾车,蔡某帮人移车的“热心”不可取。值得提醒的是,如果酒后请了代驾,务必确认好交接的地点、目的地,切记不要在酒后自行驾车与代驾碰面,也不要到达后自驾车辆停入车位。

# 150多名退役老兵 上演别样的“表白”

本报讯(记者 彭菲 通讯员 吉贵群)昨日上午,湖里区文旅中心多功能报告厅响起嘹亮的军歌,鹭岛老兵学雷锋志愿服务队举行年度预备队员转正宣誓和授装仪式,150多名退役老兵共同参与,上演一场别样的“表白”。

活动共有50名队员宣誓加入这支志愿服务队。退役女兵李森曾在海军陆战队服役5年,目前在湖边社区担任网格员。她说:“在这个特殊的日子里加入

鹭岛老兵服务队,既是我向曾经军旅生涯的真情告白,也是对鹭岛老兵这个公益平台作出的庄严承诺。”

鹭岛老兵学雷锋志愿服务队成立于2017年7月29日,由在厦门工作生活的退役老兵组成,他们持续开展无偿献血、文明宣导等爱心志愿服务活动。6年来,队伍成员从初创的十几人到如今300多人。其中,12名队员获得全国无偿献血奉献奖。他们成立了厦门市一鹭先锋退役军人无偿

## 鹭岛老兵学雷锋志愿服务队举行宣誓和授装仪式

献血分队,被厦门市中心血站授予“热血超人战队”称号。

吴隆腾曾经是一名军人,去年11月,其祖父因病住院急需用血,就是这支队伍伸手救助的。吴隆腾深受感动决定加入。他说:“加入鹭岛老兵,就像是第二次入伍,我要像其他老兵学习,通过坚持做力所能及的小事,让我们的城市更有爱心、更有温度。”队长张宁义则表示,希望更多有爱心的老兵加入,携手做公益。